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CÂMARA MUNICIPAL DE XEXÉU 

CASA JOSÉ FILGUEIRAS DOS SANTOS 

ATAN" 764 

Aos 14 (quatorze) dias do mês de março do ano de 2022 (dois mil e vinte e doi,;) 
na sede do Poder Legislativo Municipal, localizado na rua da Alegria 41 na Cidade de 
Xexéu Estado de Pernambuco às 20:00 horas, reuniu-se a Càmara de Vereadores para a 
Sessão Ordinária número 764 (setecentos e sessenta e quatro) com a presença dos 
vereadores que compõem esta Casa Legislativa. 

O sr. Presidente vereador João Paulo Pereira, pediu a todos para ficarem de pé e 
em nome de Deus abriu a sessão, convidou o exímio sr. Prefeito Thiago Gonçalves de 
Lima, junto com a vice-prefeita sra. Maria Patrícia Ludovico, para tomarem assento ao 
lado da Mesa Diretora, depois registrou a presença do secretário de Educação do 
Município, Admmauro Gommes, do ex-prefeito Boaz Gonçalves, e da Secretária de 
Assistência Social do Município sra. Maria Gorcte. Prosseguindo o sr. Presidente pediu 
ao vereador Edson Cabral, para fazer a chamada dos senhores vereadores e logo em 
seguida a leitura da Pauta do Dia e da Ata da sessão anterior que colocada em discussão 
e não havendo pronunciamento por parte dos senhores vereadores, foi posta em votação 
sendo aprovada por unanimidade. 

Aberto o Pequeno Expediente e não havendo leitura de correspondências, o sr. 
Presidente pediu que fosse feito a leitura dos requerimentos Nº 03 e 04/2022 de autoria 
da vereadora Onilda Andrade, que requer do Prefeito, através da Secretaria de Obras, 
realizar a manutenção das lâmpadas dos postes de iluminação pública, na rua Nilson 
Antônio, subindo para à grota do Leopoldo, e também o calçamento da rua Leide 
Cordeiro de Moraes, localizada no bairro 7 de setembro, próximo a piscina do Pátio 
Show. Também do requerimento 05/2022 de autoria do vereador Domingos Leandro, 
que solicita do Prefeito que seja interditado temporariamente a ladeira do bairro Alice 
Gonçalves, de segunda a sexta no período da manhã das 12:00 às 13:00 horas e a tarde 
das 17:00 às 17:45 horas, no período em que os alunos estão largando das escolas, e 
ainda dos requerimentos números 06 e 07/22 de autoria do vereador Flávio Rocha, que 
requer do Prefeito junto a Secretaria de Obras, a viabilidade de fechar a avenida 
Floriano Gonçalves com suas transversais aos domingos no horário das 08:00 às 
18:00horas, e também colocar 02 (duas) lombadas na avenida Mário Melo, nas 
imediações do sitio de Benedito e do restaurante Coma Bem do sr. Claúdio (Nego). 
Após a leitura com a justificativa dos vereadores, o sr. Presidente colocou os 
requerimentos em discussão, apenas o vereador José Maurício, pediu algumas 
explicações sobre o requerimento 07/2022, fazendo algumas colocações. Prosseguindo 
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o sr. Presidente colocou os requerimentos em votação sendo aprovados por 
unanimidade. Prosseguindo o sr. Presidente pediu ao vereador Edson Cabral, que fizesse a leitura do voto de aplauso número 003/2022, requerido por todos os vereadores desta Casa Legislativa, representando a coordenadoria da Mulher, através da coordenadora sra. Maria Verônica de Souza, para as senhoras: Antônia Maria da Silva (sindicalista), Élia Moreira e Silva (prof3 Aposentada), Érica Cristina da Silva (téc. de enfermagem), Helena Jacinto de Almeida()ª vereadora enfermeira) Maria das Mercês Pereira da Silva (parteira) Maria Patrícia Ludovico Gonçalves de Lima (vice-prefeita), Onilda Andrade de Lima de Moura (vereadora), Raquel Gonçalves de Lima Feitosa (Advogada) e Sueli Gomes da Silva Rocha (professora). Depois o vereador Máx Saturno fez a leitura do voto de aplauso número 005/2022 de sua autoria concedido às senhoras Ednalva Edna da Silva, Luciana Silvino da Silva, Maria Salvina de França Assis, Sônia Soares Santana, Josefa Feliciano Sobrinho, Josefa Rosendo de Lima e Rosiane Maria Gama Wanderley. O vereador Ricardo Uchôa fez a leitura do voto de aplauso número 
006/2022 de sua autoria, concedido às senhoras Terezinha Vicente Ferreira, Fátima Helena, e Ineide Cavalcante Vasconcelos. E por último o vereador Domingos Leandro, fez a leitura do voto de aplauso número 007 /2022 de sua autoria concedida às senhoras, Maria de Fátima da Silva, Vera Lúcia de Mélo Arruda, Edna Josefa de Souza, Nelma Maria de Assis, Clotilde Jorge de Morais, Genilda Moura de Andrade e Roseane Maria Nogueira Sales. Após a leitura com a Justificativa dos vereadores o sr. Presidente colocou as proposituras em discussão. Com a palavra o vereador Flávio Rocha, dirigiuse ao vereador Ricardo Uchôa, dizendo que ele poderia deixar o voto dado à sra. Ineide Cavalcante, para o vereador Edson Cabral, que é seu sobrinho e pede ao vereador que não preste essa homenagem aos seus familiares que não iria gostar. 

O vereador Máx Saturno, disse que não acha nada demais a homenagem do vereador Ricardo, pois todos estão aptos a prestar votos à qualquer pessoa 
independentemente de familiares, e isso não irá tirar o brilho da festa. 

Depois o vereador Edson Cabral, falou que quanto a apresentação do voto de aplauso dado à sua tia pelo vereador Ricardo, não ver problema algum, pois existe inúmeras mulheres guerreiras merecedoras desse voto e esse vereador está livre de alguém dizer que ele está legislando em causa própria e parabeniza o vereador Ricardo Uchôa. 

Não tendo mais vereador inscrito, o sr. Presidente colocou os votos de aplauso em votação, sendo aprovados por unanimidade. 

Percebendo a ausência de proposição em pauta, o sr. Presidente dispensou a 
Ordem do Dia e abriu o Grande Expediente destinado às explicações pessoais dos senhores vereadores. 

Aproveitando o momento o sr. Presidente convidou a sra. Gorete, secretária de Assistência Social do Município, para fazer uso da palavra, com a palavra a sra. Gorete, 
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que após cumprimentar a todos iniciou agradecendo a Deus por estar vivenciando este momento de celebração, saudou o Prefeito junto a sua vice-prefeita e aos vereadores em nome do sr. Presidente João Paulo, e agradeceu o espaço cedido para que fosse feito essas homenagens, saudou também a Coordenadora Geral da Coordenadoria da Mulher, Gerlane Lopes, saudou ainda todos os funcionários da Assistência Social, e a sra. Verônica, Coordenadora da Coordenadoria da Mulher em Xexéu pela iniciativa dessa homenagem direcionada às mulheres. Disse que esta é uma noite comemorativa alusiva a 08 (oito) de março dia internacional da mulher. 

Em seguida a sra. Maria Verônica, cumprimentou autoridades e populares presentes, falou para os vereadores que a campanha se faz assim pois o dia das mulheres são todos os dias, agradeceu ao Presidente da Câmara e demais vereadores por abrir esta Casa para essa solenidade para as mulheres e que política públ ica só se faz com apoio, se dirigiu em especial à essas mulheres ora homenageadas fa lando de cada uma em seguida fez a entrega dos certificados com os buquês de flores. 
Depois a sra. Sueli Gomes, representando as mulheres saudou as autoridades, populares e a todos da Assistência Social, citou o salmo 103 V.I, falou da origem de sua família, da sua vida e dos preconceitos que enfrentou e da sua vitória, é funcionária pública há 28 anos e ganhou o respeito de todos e vive para ajudar a sua cidade, parabenizou a Assistente social pela homenagem a todos em vida. 
Prosseguindo a sra. Helena Almeida, saudou a todos, agradeceu à Deus pela oportunidade e a Câmara de Vereadores por ter colocado o nome do seu fil ho nesse plenário, agradeceu ao Prefeito pelo carinho que não é de hoje e a Gorete amiga antiga, agradeceu também a sra. Verônica, pela gratidão, aproveitou a parábola do vendedor de picolé comparada com sua vida aqui em Xexéu. falou de sua profissão como enfermeira e depois vereadora nessa cidade, falou do respeito e do amor que tem por todos. 
Com a palavra a sra. Élia Moreira, saudou a todos, fez um agradecimento em primeiro lugar à Deus, disse que sua vida é um livro aberto, vive em campos e tudo que já fez foi por amor, falou dos momentos que já passou em sua vida e que Deus a conduziu até agora e que se orgulha de João Paulo, e quando daqui se for vai deixar um bonito capítulo de sua história. 

Finalizando a Ora. Raquel Gonçalves, saudou a todos em especial a Câmara de Vereadores em nome do Presidente sr. João Paulo, agradeceu a sra. Maria Verônica por suas palavras, disse que sempre falou do seu câncer e que nunca escondeu de ninguém e que esse voto de aplauso não é só para ela mais para muitas outras citando o nome de Mizailde, também vítima, e agradeceu a Thiago pela assistência que ele dá a todos nessa área, citou o versículo "O senhor é o meu pastor e nada me faltará", agradeceu e pediu uma salva de palmas para essa Casa. 

Prosseguindo com os trabalhos o sr. Presidente facultou a palavra aos senhores vereadores. Com a palavra o vereador Domingos Leandro, cumprimentou autoridades, 
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colegas vereadores e populares presentes, parabenizou a secretaria de Assistência Social 
em nome da Secretária sra. Gorelc, pela injciativa em homenagear essas mulheres 
guerreiras. Fez uma homenagem também as mulheres de sua vida, sua avó, mãe, esposa, 
innã e filha. Aproveitou o momento para propor aos nobres pares que fosse criado uma 
lei que deixe essa data para que seja feito homenagens as mulheres que tanto fazem por 
essa cidade falando de várias guerreiras como: Dona Tonha, sra. Élia, Erica, Helena 
Enfenncira, Patrícia Ludovico,Onilda vereadora, Sueli Professora, Maria das Mcrcês, 
Verônica (Lia) e Ora. Raquel Gonçalves, gostaria ainda de homenagear as amigas Maria 
de Fátima e Vera Lúcia, funcionárias dessa Casa, por fim parabenizou o Prefeito Thiago, 
pelo apoio dado à secretaria de Assistência Social na realização dessas homenagens. 

Depois fez uso da palavra o vereador Ricardo Uchôa, que após saudar a todos, 
falou da comemoração do dia da Mulher, disse que não iria falar sobre as mulheres 
homenageadas hoje, mas destacou a amiga Helena enfenneira, pois se fosse citar os 
nomes de todas as mulheres passaria toda a noite e não venceria, falou dos 03 (três) 
votos de aplausos ora feito por ele, citando os nomes: Terezinha Vicente Ferreira, 
Fátima Helena e lneide Cavalcante de Vasconcelos, disse que não comentou com o 
amigo Edson Cabral, por que queria fazer uma surpresa a família. 

Também fez uso da palavra a vereadora Onilda Andrade, que após cumprimentar 
autoridades populares presentes, saudou em nome da Secretária Gorete, todas as 
mulheres ora homenageadas, agradeceu primeiramente à Deus pela oportunidade e 
parabenizou a Coordenadoria da Mulher na pessoa da sra. Verônica (Lia) e dizer que se 
sente alegre de ser uma dessas mulheres que servem de inspiração hoje e em futuras 
gerações, agradeceu ao Prefeito Thiago, por apoiar todas as causas das mulheres, disse 
que a Câmara de Vereadores estará aberta para receber todos e aprovar projetos de 
interesse das mulheres e de toda população. 

Fez ainda uso da palavra o vereador Máx Saturno, que após cumprimentar a 
todos, disse que essa noite vai ficar marcado em Xexéu, disse que nada fica completo se 
não tiver um toque de mulher, falou sobre o trabalho da sra. Gerlane Lopes, 
Coordenadora Geral da Coordenadoria da Mulher, disse para as mulheres 
homenageadas do seu sentimento por todas, disse que não poderia deixar de colocar 
nesta noite os nomes de 07 (sete) mulheres: EdnaJva Edna, Luciana Silvino, Maria 
Salvina, Sônia Soares Santana, Josefa Feliciano, Josefa Rozendo e Rosiane Maria, falou 
de sua fe licidade nessa noite, disse para a sra. Gorete e Maria Verônica que essa Casa 
Não é só dos vereadores mas de todos xexeuense e se Deus quiser o próximo ano será 
melhor. 

Fez também uso da palavra o vereador Edson Cabral. que após saudar a todos. 
prestou mais uma vez sua homenagem a todas as mulheres, disse que Deus sabe de 
todas as coisas falando sobre a criação do homem e da mulher, homenageou também 
mulheres de sua família mãe, irmã, filha, avó e todas as mulheres de Xexéu, finalizou 
agradecendo ao Prefeito pelo brilhante trabalho que veio fazendo no município. 
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Ainda fez uso da palavra o vereador Arisson Caetano, que após cumprimentar a lodos, <l isse que para falar das mulheres não tem palavras pois foram feitas pelo senhor Deus e que o sonho de todas se tome realidade, final izou com um versículo ls.iías 4 1.9 parte B. 

Fez uso da palavra o vereador Flávio Rocha, que após saudar a todos, registrou que tudo isso aqui foi possível pelo gesto que a secretária de Assistência Social. sra. Gorete, preparou para essas mulheres, parabenizou sua esposa Gleicione, por todo tempo que está ao seu lado e d isse que a amava muito, desejou ao sr. Admmauro, sucesso na sua nova campanha, parabenizou o Prefeito Thfago, pelo trabalho executado no município, fi nalizou parabenizando a todas as mulheres que compõem o município de Xexéu. 

Depois fez uso da palavra o vereador José Maurício, que após cumprimentar a todos, deu boas vindas aos novos secretários do município sr. Admmauro Gommes e Jadccí Gonçalves, disse que a festa é de todas as mulheres apesar de se comemorar no dia 08 (oito) de março, parabenizou as mulheres pelo espaço que vem conquistando, ressalta que ainda falta muito, como disse Maria Verônica (Lia), dirigiu-se as mulheres homenageadas citando os nomes, homenageou também em especial a sua esposa Célia Maria Ferreira, juntos há 37 anos, quebrando mais uma vez o protocolo fa lou sobre as mulheres Ucranianas pelo massacre sofrido pela Rússia, disse que o dia da mulher não é só 08 (o ito) de março mas na verdade é todo dia, finalizou dizendo que Jesus Cristo derrame bênçãos sobre todos os lares e faça paira r o espírito santo à todos. 
Não tendo mais vereador inscrito, o sr. Presidente passou a presidência da Mesa para o 1 ° (primeiro) secretário vereador José Mauríc io, para fazer uso da palavra. 
Inic ialmente saudou os nobres colegas vereadores, autoridades, funcionários da Casa e populares presentes, começou fa lando sobre a v iagem que fizeram à Brasília j unto com o Prefe ito Thiago, atrás de recursos para o município que foi positivo e que logo todos irão ver o resultado do trabalho, saudou as mulheres, pela homenagem, disse que ser vereador é bom mas por outro lado fi ca triste, pois muitos não reconhecem o trabalho do vereador, falou a inda que os vereadores não tirou nenhum secretário mas briga pelo di re ito de toda população e não por alguns, parabenizou a sra. Maria Vcrônica, pelo trabalho na Assistência Socia l através da secretária sra. Gorete, fi nalizou mandando um beijo para sra. Munique, sua esposa, pelo seu brilhante trabalho executado no município de Xexéu. 

Retornando ao cargo, o sr. Presidente facultou a palavra à vice-prefeita. Com a palavra a sra. Patrícia Ludovico, saudou a todos, disse que Prefeito T hiago, tem dado apoio pelo trabalho assistencial a todos, disse ainda que é uma alegria e satisfação por está aqu i e ser homenageada junto a todas essas mulheres e elogiada por fazer parte dos 
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trabaU1os do município de Xexéu, ora como vice-prefeita e pede a Deus para poder trabalhar junto a todos. 

Prosseguindo também fez uso da palavra o Prefeito Thiago Gonçalves, que após cumprimentar a todos, disse que teve a honra de servir ao município como vereador por 12 (doze) anos e ter hoje a sra. Patrícia Ludovico como companheira de caminhada, 
parabenizou também a sra. Gorete, sua mãe que o honra em fazer um belíss imo trabalho a frente da secretaria de assistência social. Disse que bom está participando desse 
momento diferente onde essas mulheres guerreiras deixam todos felizes neste est ilo de vida e que um dia é pouco para homenagear essas guerreiras, fa lou de Patrícia 
Ludovico, Onilda Andrade, Dra. Raquel Gonçalves, Dona Élia, Érica Barby, Tonba de Curupaiti, P rof' Sueli Gomes, Maria das Mercês, Helena enfenneira e tantas outras, 
falou da felicidade de ter uma equipe na secretaria de Assistência Social que vem fazendo um belo trabalho n município dando exemplos, d isse ainda que essa não vai ser a última homenagem feita para as mulheres, falou dos requerimentos apresentados pelos vereadores e disse que trabalha em conjunto e que sabe das di ficuldades e que muitas vezes não são reconhecidos pelos trabalhos que fazem, falou sobre as mudanças de 
alguns secretários que são feitos quando necessário dando exemplos, se Xexéu vai sentir a mudança de fonna positiva, falou ainda dos trabalhos que está fazendo cm recursos já 
perdidos e que ele conseguiu recuperar dando exemplos, falou também oa perfuração de 05 (cinco) poços artesianos e também sobre o piso salarial dos professores, finalizou dizendo que amanhã quando deixar de ser Prefeito e quando olhar para trás sabe que tudo que fez foi com dignidade. 

Não tendo mais orador para fazer uso da palavra, o sr. Presidente agradeceu a presença de todos, convocou uma nova sessão para o dia 28 (vinte e oito) do mês de março do ano em curso às 20:00 horas neste plenário, depois pediu a todos para ficarem de pé e em nome de Deus encerrou a sessão. Ficaram de pé em nome de Deus encerrou a sessão. 

Eu, Ronaldo Cavalcante da Silva, secretário da Câmara, lavrei a presente Ata que lida e aprovada será devidamente assinada. 

Xexéu, 14 de março de 2022 

JOÃO PAULO PEREIRA 

Presidente da Câmara Municipal 
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